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Πάλι παρακλήσεις, πάλι ικεσίες τα δειλινά του Αυγούστου προς το 

πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου, της Κεχαριτωμένης που γέννησε την 
Ζωή, το Φως, και τη σωτηρία των ανθρώπων τον Ιησού Χριστό! 

 
Πάλι από σήμερα και όλες αυτές τις ημέρες θα τρέχουμε να 

συναντηθούμε μ’ εκείνη που το όνομά Της είναι το γλυκύτερο στα χείλη 
των ορθόδοξων πιστών. 

 
Αυτή την Υπεραγία Θεοτόκο τιμάει η Εκκλησία μας ιδιαιτέρως αυτές 

τις ημέρες με κορυφή την εορτή της Κοιμήσεως και Μεταστάσεώς Της, 
αλλά και όλο το έτος μνημονεύοντάς την σ’ όλες τις ακολουθίες της και στη 
Θεία Λειτουργία. 

 
Δεν υπάρχει άλλο πρόσωπο που να τιμάται από την Εκκλησία μεταξύ 

των ανθρώπων τόσο πολύ όσο η Παναγία μας. 
 
Είναι γνωστό πως η Παναγία είναι η αποκάλυψη του μεγάλου μυστη-

ρίου της αγάπης του Θεού για τον κόσμο! 
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Όμως το πρόσωπο της Παναγίας, μας αποκαλύπτει και ένα άλλο μυ-
στήριο: το μυστήριο της αγιότητας. 

 
Για το πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου δεν αρκούσε η λέξη «άγι-

ος». Έπρεπε να βρεθεί μια άλλη λέξη, πιο μεγάλη. 
 
Να υπερβαίνει και τη λέξη «αγιότητα». 
 
Οι πιστοί που υπεραγαπούν το πρόσωπό Της συστέλλονται μπροστά 

στο μέγεθος της ταπεινώσεως και υπακοής Της και την ονόμασαν 
«ΠΑΝΑΓΙΑ». Τί σημαίνει αυτό; 

 
Όλη η αγιότητα συγκεντρωμένη στο πρόσωπο της Θεοτόκου Μαρίας, 

της ταπεινής κόρης της Ναζαρέτ. 
 
Την αποκάλεσε ο Αρχάγγελος Γαβριήλ «κεχαριτωμένη», την χαρακτή-

ρισε «ευλογημένη» διότι ο Θεός είναι μαζί Της. «Χαῖρε, κεχαριτωμένη 
Μαρία, ὁ Κύριος μετὰ σοῦ· εὐλογημένη σὺ ἐν γυναιξί, καὶ εὐλογημένος ὁ 
καρπὸς τῆς κοιλίας σου» (Λουκ. 1,28-29). 

 
Όλη η αγιότητα είναι συγκεντρωμένη στο πρόσωπο της Κυρίας Θεο-

τόκου! 
 
Τί είναι αυτό που κάνει την Παναγία να είναι ΠΑΝΑΓΙΑ; 
 
Είναι, ότι η Παναγία δείχνει τον δρόμο προς την αγιότητα. Ποιός είναι 

αυτός ο δρόμος; Είναι η ταπείνωσή Της και η υπακοή Της στο θέλημα του 
Θεού. Ο δρόμος της αγιότητας περνάει από την ταπείνωση και την υπακοή 
στο θέλημα του Θεού, από την τήρηση των εντολών του Θεού. 

 
Οι εντολές του Θεού εκφράζουν το τέλειο θέλημά Του, υποδηλώνουν 

την ανιδιοτελή εν Χριστώ ζωή. Όπως γράφει ο άγιος Μάξιμος ο Ομολο-
γητής, «ο Χριστός είναι κρυμμένος μέσα στις εντολές Του». Τηρώντας τις 
άγιες εντολές γνωρίζουμε τον Χριστό και όσο Τον γνωρίζουμε τόσο πιο 
πολύ Τον αγαπάμε. Ταυτόχρονα η αγάπη είναι και ένας τρόπος γνώσεως. 
Άρα όσο πιο πολύ αγαπάμε τον Χριστό τόσο πιο πολύ Τον γνωρίζουμε. 
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Έτσι η Παναγία υποτάσσει τη λογική Της στο θέλημα του Θεού. Φαί-
νεται η υπακοή Της στον λόγο του Αρχαγγέλου, αλλά και η υπακοή Της 
στον Θεό, για ένα γεγονός που ήταν παράξενο και παράδοξο για την 
ανθρώπινη λογική. 

 
Όταν λοιπόν η Παναγία λέει στον Αρχάγγελο, «᾿Ιδού ἡ δούλη Κυρίου, 

γένοιτό μοι κατά τό ρῆμά σου» (Λουκ.1,38), δηλαδή να γίνει το θέλημα του 
Θεού, τότε ανοίγει ο δρόμος προς την αγιότητα. 

 
Αυτόν τον δρόμο ακολούθησαν και ακολουθούν όλοι οι άγιοι της 

Εκκλησίας. 
Εδώ να αναφέρουμε και ένα χαρακτηριστικό των αγίων, που είναι τα 

πραγματικά μέλη του Σώματος του Χριστού, είναι ότι αγαπούν την Παναγί-
α. Είναι αδύνατον να υπάρχει άγιος ο οποίος δεν την αγαπά. 

 
Για να φτάσει κανείς στο Θεό ξεκινάει από την ταπείνωση και την 

υπακοή στο θέλημά Του. Αλλά για να φτάσει κανείς στην αγιότητα, πρέπει 
να ενωθεί με τον Θεό. 

 
Αυτό που συνέβη σωματικά στη Παναγία, αυτό μπορεί να γίνει σε 

κάθε έναν του οποίου η ψυχή παρθενεύει, δηλαδή καθαρίζεται από τα 
πάθη. Ο Χριστός, που μια φορά γεννήθηκε κατά σάρκα, θέλει να γεννάται 
πάντα κατά πνεύμα, από αυτούς που το θέλουν, και έτσι γίνεται βρέφος, 
διαπλάττοντας τον εαυτό του μέσα σ’ εκείνους διά των αρετών του. 

 
Ας στρέψουμε το βλέμμα μας στο ιερό Της πρόσωπο, ας την ικετεύ-

σουμε με όλη τη δύναμη της ψυχής μας να μας βοηθήσει να παραδοθούμε 
στη Χάρη του Θεού, να ενωθούμε με τον Θεό. Και όταν ο άνθρωπος ενώ-
νεται με τον άγιο Θεό, αποκτά και αυτός αγιότητα! 

 
Με το καλό η εορτή της Παναγίας μας! 
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